

商城:优化营商环境 赋能企业发展

罗玉兰

近日,商城县召开了2024年新春企业家座谈会暨惠企政策宣讲推介会。这是商城县连续三年把与企业家座谈作为开年重要“课题”,彰显了坚定优化营商环境、推动经济社会高质量发展的决心和意志。

“经过不懈努力,2023年在全省营商环境考核评价中商城县被评为优秀等次,进入全省第一方阵。”商城县营商环境服务中心主任张祖江介绍。

据介绍,近年来,商城县在深化“放管服效”改革、提升企业满意度上下苦功,把优化营商环境工作作为“一号工程”高位推进,推出的56个便民利企创新举措被河南省“营商环境看河南”平台采用,其中2个人选全省优化营商环境典型案例,4个人选信阳市优化营商环境典型案例。

走进商城县政务服务中心,宽敞明亮的大厅里,市民们秩序井然地前往各个窗口办理业务。“效率真高,坐在大厅喝了杯水的工夫,工作人员就帮我办完了全

部证照业务。”日前,准备开设一家物流运输公司的王远盛直呼“周到、高效。”

高效办事的背后,是贴心便捷服务体系的加持。商城县构建线上线下融合发展的服务体系,为企业提供全链条、全方位服务。扩大“企业开办+N项服务”覆盖面,梳理“一件事一次办”226项,录入“免申即享”惠企政策177项。简化工程建设项目审批登记,创新推出分类联合验收、单体竣工验收、建筑工程信息共享平台,及“免过桥增容、转续贷”举措。

农历正月初六,商城县鄢岗镇举行第三届乡贤人士新春联谊会,会集了来自各行各业的58名乡贤,现场鄢岗镇与五兴科技有限公司等3家公司成功签约,签约总额4000余万元。

新春招商引资捷报频传,是商城县有识之士对该县基础设施不断完善、营商环境持续向好的认可和信任。在出台支持政策,做好要素保障吸引企业的同时,商城县以持续落实包联服务、诉求办理等优化营商环境“九大机制”,护航企业高质量发展。常态化

开展“营商环境书记县长接待日”、政银企对接等活动;建立企业诉求响应工作机制,高效办理企业诉求,2023年平台受理各类诉求472件,办结率达到100%;建立“办不成事”较真机制,召开较真工作会,解决各种疑难杂症,打通“中梗阻”。

此外,商城县还聚焦企业“急难愁盼”,开展助企纾困活动,激发企业活力。2024年,趁着返乡热潮,策划招工系列活动,为企业抢人才,解决企业招工难、群众就业难问题。之前还组织开展“我为企业产品代言”等活动,为企业带来经济效益260余万元。通过县长办公会、惠企政策调度会等方式兑现企业奖励资金1151.5万元。让涉企问题诉求“件件有回音,事事有着落”,大大提升了企业满意度。

“我县各级各部门将继续做好服务企业的‘店小二’,主动作为,让企业尽享优惠政策,帮助企业做好发展规划,助力企业高质量发展!”商城县委副书记吕菲在座谈会上的表态,以及主要部门推出的惠企政策和创新举措,再次让商城的企业家吃下了“定心丸”。

县区
传真



吹响入伍“冲锋号”

浉河区董家河镇召开2024年度春季征兵工作推进会

本报讯(刘飞)为进一步做好2024年度征兵工作,高质量完成征兵任务,近日,浉河区董家河镇召开2024年度春季征兵工作推进会,分析总结以往征兵工作中存在的问题和不足,就2024年征兵工作的走访摸底、宣传动员和组织实施等进行详细部署。

早调查摸底。会议要求25个村(居)立即着手调查摸排本辖区适龄应征青年,尤其是大学毕业生,逐人登记造册,全面了解掌握人员现状、入伍意愿及家庭情况,做到底数清、情况明。

早宣传动员。该镇对有人愿意的应征青年,通过上门、电话等形式详细讲解入伍优惠政策,告知体检、政审规定要求。对动员的重点大学毕业生,在政策解释到位的基础上,着重介绍部队发展、退役安置等内容,鼓励和动员适龄青年踊跃报名参军。

早预防督促。全国征兵网报名开始后,该镇各类报名入伍青年共计49人。对有意入伍青年,镇武装部及时安排初检,尽早发现问题,其中体检合格人数11人,大学生占7人。

下一步,该镇武装部将督促应征青年加强体能训练,为体格复检做好充分准备。

风雪中的温情

固始县为滞留司乘人员送上暖心餐



滞留现场 何婷摄

本报讯(何婷雷霄李傲)2月22日夜,受连续低温、强降雪极端天气影响,道路出现凝冻结冰现象,312国道潢川段交通堵塞,300余辆货车滞留于固始县胡族铺镇境内,许多外地司乘人员毫无准备,心急如焚。

了解情况后,胡族铺镇党委政府紧急集结30余名机关及站所同志冒雪赶赴一线送去免费的“暖心餐”,截至22时40分,300余名滞留司乘人员全部得到热水、泡面等餐饮保障。

“本来想早点抵达的,没想到被困在这里了,物资和食物都没带多少,真不知道怎么办才好,你们第一时间赶来了,还给我们送泡面和热水,真是太感谢你们了,为你们固始的暖心服务点赞!”滞留人员捧着热气腾腾的泡面感动地说。

现场人员在积极安抚司乘人员情绪的同时,还耐心做好堵塞原因和实时路况咨询等服务,一张张真诚的笑脸、一句句暖心的问候,触动了滞留人员的心,获得了现场司乘的一致好评,让他们在冰天雪地中感受到了浓浓的温暖。

一场风雪,一场守护。固始县以雪为令,“闻”雪而动,在风雪大考中交出了温情答卷。



2月22日下午,孩子在成人的带领下,来到白雪皑皑的淮滨县淮河公园,有的拿起纸箱、袋子、果篮等物品,将其制成简易的“滑雪板”,冒着纷纷扬扬的大雪,或推或拉,玩起了这难得的“冰雪世界”。

王长江 摄

国网光山县供电公司

暴雪寒潮来袭 “枕戈待旦”保供

本报讯(张磊易怀强)2月22日,国网光山县供电公司紫水供电部员工张家新、李涛正在对辖区供电线路设备开展特巡特护,落实好新一轮冰冻风雪天气下的网格化管护责任。这是该公司全力确保恶劣天气下电网安全稳定运行的一个场景。

2月20日夜晚至21日上午,光山县出现龙年的第一场暴雪,根据河南省气象台发布的橙色暴雪预警显示:“过去24小时,舞钢、漯河、郸城、光山出现大暴雪。”面对新一轮大范围寒潮雨雪冰冻天气,国网光山县供电公司加强隐患排查治理,充分做好设

备运维工作和抢修准备,全力保障全县人民群众冬取暖安全可靠供电。

连日来,结合天气变化,国网光山县供电公司要求各部门做好寒潮天气应对、消防安全隐患排查整治等工作,进一步提升安全管理水平,确保电网安全稳定运行与电力可靠供应。该公司调度中心根据天气变化情况,合理安排电网运行方式,做好事故预想,落实灾害预防措施;运维人员着重巡视易发生导线舞动和覆冰的线路、易发生电杆倾斜的区域,确保大风雨雪天气不倒杆、不断线;办公室严肃应急抢修值班纪律,

保持服务热线电话24小时畅通,做好人员、装备、物资、车辆的应急抢险准备工作;该公司共产党员服务队强化“三跨”线路、供水供气城市“生命线”等重要民生客户供电设备的运维保障,严格遵循“急事急办、特事特办、挂牌督办”和“先复电、后抢修”原则,及时响应客户诉求,全力保障民生供电。

目前,国网光山县供电公司120余名抗寒潮保供应急抢修人员、30余辆应急抢修车“枕戈待旦”,保证关键时刻“拉得出、顶得上”,确保重要客户和民生取暖供电工作不出纰漏。